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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:2238 av Alexandra Anstrell (M)
Förmågan i det civila försvaret och totalförsvaret
[bookmark: _Hlk67049715]Alexandra Anstrell har frågat mig om jag har några planer på att sätta upp operativa krav för det civila försvaret och för totalförsvaret, och när dessa i så fall skulle komma. 
Arbetet med att återuppbygga totalförsvaret är ett gemensamt arbete för hela regeringen och arbetet är högt prioriterat. Utvecklingen av totalförsvaret befinner sig just nu i en intensiv fas. 
Med riksdagens beslut om totalförsvarsproposition 2021–2025 som utgångspunkt har regeringen beslutat om anvisningar för det civila försvaret, inriktning för Försvarsmakten, ett uppdrag till Myndigheten för samhällsskydd och beredskap (MSB) att göra en samlad bedömning av förmågan inom det civila försvaret samt ett gemensamt uppdrag till Försvarsmakten och MSB om inriktning för en sammanhängande planering för totalförsvaret. 
Arbetet med totalförsvaret, bestående av det militära försvaret och det civila försvaret, är en pågående process och utvecklingen behöver ske stegvis. Utvecklingen inom olika delar av totalförsvaret har olika förutsättningar och har kommit olika långt, därav skiljer sig även styrningen åt till viss del. Arbetet med civilt försvar låg under många år nere, och återuppbyggnaden av det civila försvaret kommer att ta tid. Den stegvisa utvecklingen innebär även att regeringens styrning av området successivt kan behöva utvecklas. 
Regeringen tog nyligen emot utredningen Struktur för ökad motståndskraft som kommer att utgöra en viktig del i återuppbyggnaden av det civila försvaret. Regeringens mål är att fatta beslut om en struktur för ansvar, ledning och samordning inom civilt försvar så snart som möjligt inom innevarande försvarsperiod. Vi kommer därutöver löpande att se över behoven av uppdaterad och förtydligad styrning inom området. 
 

Stockholm den 24 mars 2021



Mikael Damberg
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